Cames ou Poulies?
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Cames ou Poulies, telle est la question! Est-ce qu’un arc à démultiplication peut être aussi précis avec des cames qu’avec des poulies? Par le passé, tout le monde était d'accord sur le fait qu'un arc muni de cames ne pouvait pas être aussi précis qu'un arc muni de poulie. Voici quelques explications :

1. Les cames ont toujours été associées avec les arcs de chasse et de compétition 3D. Les poulies ont toujours été associées avec les arcs de compétition sur cible (FITA) et par définition, ces arcs étaient plus précis.

2. Les cames équipaient les arcs courts (d’un axe à l’autre) avec une poignée reflex et les poulies équipaient les arcs longs avec une poignée deflex. 

Donc est-ce les cames qui sont moins précise ou la combinaison arc court, bande d’arc court et la vitesse générée par cette combinaison qui rend l’arc moins précis (moins précis par rapport à la poulie)?

La poulie tout comme la came, excluant la came unique, sont conçu avec deux voies pour la corde et les câbles. La partie extérieure qui est aussi la plus grande de la came ou de la poulie est utilisée par la corde principale de l’arc. La partie intérieure qui est aussi plus petite est utilisée par les câbles et sa forme détermine ce qu’on appelle la courbe d’allonge (draw force curve). Sa forme influence comment et pendant combien de temps la puissance maximale (peak bow weight) de l’arc sera atteinte avant d’arriver à la vallée de l’arc. La position du trou de l’axe détermine aussi la cassure de l’arc (let-off) ou le rapport de levier. Les poulies ont souvent une cassure de 55-65% tandis que les cames ont une cassure entre 65-85%.

L’extérieur d’une came semble toujours plus gros que celui d’une poulie en plus d’avoir une forme elliptique (ovale) au lieu d’une forme ronde. La différence de diamètre entre la came et la poulie est simplement dû au fait que les cames sont généralement installé sur des arcs courts et que le diamètre extérieur de la came doit être plus grand pour donner plus de corde à une certaine allonge. La forme elliptique de la came a un très faible effet sur la vitesse de l’arc. 

La partie intérieur de la came en comparaison avec celui d’une poulie est très différent. Sa conception permet à la came d’atteindre la puissance maximale de l’arc plus rapidement et de durer plus longtemps que celle d’une poulie. C’est ce concept, plus qu’autre chose, qui est responsable de la vitesse de l’arc et à mon opinion, cela n’affecte pas la précision de l’arc même qu’il y a certains bénéfices sur certaines configurations comme une plus grande tension de la corde à partir du bande d’arc. Ceci est préférable puisque si la tension est plus grande au bande d’arc, il y a moins de mouvement vers l’avant de la corde après la décoche et la flèche quitte plus rapidement la corde. 

La cassure de l’arc a un effet plus significatif sur la précision. Plus la cassure est élevée (75% par ex.) sur une came par rapport à une poulie (60% par ex.), moins il y a de tension en pleine allonge et plus il est facile de déplacer la corde pendant l’allonge ce qui a comme conséquence de changer le chemin naturel de la corde.

Donc il n’y a pas de différence entre la came et la poulie au niveau de la précision quand celle-ci on la même cassure (60%). La perte de précision est simplement dû au fait d’augmenter la cassure (75%) et de diminuer la pression retenue en allonge.

Texte traduit avec l'accord du site de Merlin Archery par Pierre Gremeaux. 
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